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Revision de operaciones en el conjunto de numeros enteros (7)

1) Resolver las siguientes sumas y restas de numeros enteros.

a. (-30) +(-20)= d. =50+ 80=
b. -7 +(-13)= e. 6+(-6)=
€. 2+(-12)= f. 200 + (-150) =

g. 40+5=

h. =60+ 100=

i. —199+(-1)=

2) Resolver las siguientes multiplicaciones y divisiones de nimeros enteros.

a. (+5):(-3)= e (-5)-(-4)=
b. 4:(-9)= f. (-957)-0=
¢ (=2):(+7)= g- 18:(-6)=
d. (~6)-8= h. -24:8=

3) Resolver las siguientes potencias.

a 9= d. (-9)¢= g. 0¥=
b. (=2)*= e. -9¥= h. (-1)¥=
c. (-10)¢= f. (-1)3= i -10°=

4)

una potencia de =2.

a. (-2)*-(-2P=
b. (-2)°:(-2)*=
¢ (=2 (-2)°=
d. (-2)2:(-2)°=
e. [(=2P):(-2)*=
(2P (2=

r

i. (=4):(=2)= + Fijate bien
LR -8 3
j. 0:(-47)= -
$r=2 -
k. =15:(-15)= i

l. 50:(=50)=
(=4)? es distinto de —4?

palen ) (4)2-(4-4)
-16
k. (-2)'= s

L =2¢=

Usg 9f0piedades Yy escribi cada resultado como @ Propiedades de las potencias

* Producto de potencias de igual base

(=3)7 - (=3)*=(=3)° & Se suman los exponentes.
* Cociente de potencias de igual base

(=3): (-3 =(-3)* & Se restan los exponentes.
* Potencia de otra potencia

[(=3)’P =(=3)"* & Se multiplican los exponentes.

* Propiedad distributiva

[(-4) - 8 = (-4)* - 8 [21: (-7)F = (210 : (-7)?
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5)

a. (=37 (=3P=
b 152 1157 =

c. (-4)(-4)=
d. 107 - 10°=

e. (-10)5:(-10)°=
f. [(-4rP=

g 5-(5%)=

h. (97:952=

6) Calculd las raices. iNo vale usar la calculadora!

a. J144= © e o= i. ¥-36) =
b. 3Ra3= f. 410.000 = i. Y-6a=
c. Y81= g. Y-243= k. /~100.000 =

d. ¥-1= h. (-13¢ = . §f-1257 =

7) Calculd las raices. Cuando se pueda, aplicd propiedades.

a. /49100 = e. §8)(1)=
b. 3-1.000:(-125)= f. V4256 =
d. Y128 1= h. ¥ s12=

8) Separar en términos y resolver las siguientes operaciones combinadas.

a. ¥-8)-52:-1+@2-5°= e. —36+3-125:(-1)°-(13-15)*:8+8=

b. y—2%-(=9)— (=5-8):(~40)° + {16 = f. 3-200-(-2)* +26:(26-3%)=

d. J—[1+2o-(—2)2]:(~1-23)+6:(—3)=
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El conjunto de los Numeros Racionales (0Q)

, . .7 a , T
Un numero racional es una expresion de la forma p donde a y b son nimeros enteros con b distinto

de cero.

Todo niimero racional se puede escribir como una expresion decimal. Para encontrar la expresion
decimal se puede dividir el numerador por el denominador.

Ejemplos:

Expresion decimal finita o exacta: tiene un numero finito de cifras decimales.
2 2:5=04
5 777

Expresion decimal periodica: tiene cifras decimales que se repiten infinitamente.

Pura / \ Mixta

2 -0,7272..= 0,72 2 = _5:12=0415
11 12
Después de la coma aparece el periodo Después de la coma aparece/en nimeros que no son

periodicos y luego aparece el periodo.

Toda expresion decimal se puede escribir como fraccion, de la siguiente manera:
Ejemplos:
19

38 e .
0,38= To0 = = >  Fraccion irreducible

0,10= 1—10 —>  Fraccion decimal: cuando el denominador es 10, 100, 1000, etc.

Dos fracciones son equivalentes cuando representan el mismo nimero racional.

IR | [ |- /NS E
4 g8

Para obtener fracciones equivalentes se pueden usar los siguientes procedimientos

AMPLIFICACION SIMPLIFICACION
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Amplificacion Simplificacidn
Se multiplica el numerador y el denominador | Se divide el numerador y el denominador por un
QQLL% mismo nimero natural distinto de cero. | misma nimero natural que sea divisor de los dos.

i

Vs = Yo & 7y
2 20 3 21 1 7 4 5
m]

Actividades:
1)

Hacé un dibujo que represente la fraccién. Luego escribf su expresién decimal.
2 5 11

a. 5 b. 3 €. 7y

2)  Escribi la expresién decimal de cada una de estas fracciones.

a 2= c -2 = e. 2 E. 4 =
2 5 9 7

b s gLl § 101 il 2

4 3 90 6

3)

Mira los denominadores de las fracciones de la actividad anterior y las

expresiones decimales que obtuviste, Ahora, sin pasar a decimal, completa la tabla indicando “si” donde
corresponda. jAtencion! Asegurate de simplificar las fracciones todo lo que puedas antes de empezar.

16

‘ZJ"" Estrategia: analizar y comparar

Luego completd la segunda columna. Tené en cuenta que, por ejemplo, la fraccion ~:— se puede escribir
como numero mixto asi: % =1—i- (1 entero y 3 cuartos).

NUMERO EXPRESION ¢EXACTA O AR . -
FRACCION MIXTO DECIMAL PERIODICA? - Fijate bien
Para ingresar % en la calculadora
1; ] pulsas .-..ve1 visor
11 2 BEXACTA te muestra 3 | 2.
il pulsando SHIFT [EXHEE o si no, B
veras su expresion como numero
B 28 ERIGDICA mixto: 1 11 12 (un enteroy un
j 8 T medio), y si pulsas nuevamente
: = - EEIE oodras ver su expresion
| Z1 PERIGDICA |
% | ] decimal: 1.501,5. 5
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5) Pasd estas expresiones decimales a fraccion. Después simplificalas hasta obtener una fraccion irreducible, es
decir, hasta que ya no puedan seguir simplificandose.

a. 0,6= d. 525=
b. 1,8 = e. 18,64 =
€. 2,3= f. —135,75=

6) Pasa a fraccion las siguientes expresiones decimales periddicas. Verifica con la calculadora. Después simplifi-
calas hasta hacerlas irreducibles.

8 07 = e. 24,157 = qa
¢+ Fijate bien

= A las expresiones decimales
b. 3,6= f. 35,025= periddicas se las menciona
simplemente como
“numeros periodicos”.

AR g -21,1645=

d 11w h. 34,007 =

7) Completa los numeradores o denominadores faltantes para gue se verifique cada igualdad.

3. 0,4m=2 L sy Lo msseas 86 |
_____ 35 105 L L 1.400
e
b 18= s mam 0 2D p e | Fijate bien s
...... Recorda que dos fracciones
= son equivalentes cuando,
& O,S3=ﬂ=—?—-6—=;=~l§- al dividir el numerador
------------ 15 por el denominador, se
obtiene la misma expresion
d. —0.08=—32 _ SO0 | s decimal.
' 90 450

= 0,25 ) -1,5 = -2,7
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p
(]
®

Para representar fracciones en la recta numérica, se deben buscar fracciones
equivalentes a las que se quiere representar, con igual denominador. Luego, se divide a cada
unidad en tantas partes como indica el denominador.

2 1 3 4
-1 3 2 0 6 1 3
| 1 1 1 1 1 1 1 1 | | 1 | 1 1 1 1 1 LS
AL L] T I T T T T T | T 1 T ] Ll I T T T 7
4 3 5 8
6 6 6 6
Representa los siguientes nimeros racionales en la recta numeérica. ’| o3 .
9) + Fijate bien
4 15 = 5 =
— -—= 0,3 -0,5 - -1,6 35 Para representar todas las
3 6 2 fracciones en la misma

recta, te puede resultar mas
facil si encontras fracciones
equivalentes a las que tenés
que representar, todas con
el mismo denominador.
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10) Calcula y simplifica el resultado todo lo gue se pueda.

712 T A fa_3 ]
a. IE_§—+3§_ c. 5 [4 7
4. 2 12 7 11) 5
e e T Gt
S T d- 5% ( g "3
11) Indica la respuesta correcta de cada uno de estos calculos.
a. —£+—2- d. 0,§+l—1,:a'
4 3 4
L2 A A = B =22 m -
2 12 12 36 36 36
1R S R T L
2, 4. 3 P
23 n =22 m. 22 =21 u 24 w2
24 12 12 15 45 5
(. -»2-r‘i—§-+l f. 6,3§+1,8—2,§
2 4 5
21 n -1 n, 2L | A6l j, 461 i, 2:251
20 2 20 90 90 495

12)

Sergio va a entregar a domicilio los pedidos que s ;
figuran en el panel. Le indicaron que el mas liviano es PEDIDO 1 PEDIDO 2
para la mujer del 1. Ay el otro, para la del 1.° B del
mismo edificio.

2 kgdeciruelas & 2.5 kg de cebollas

0,625 kg de bananag 0,2 kg de frutillag

a. ¢Donde debe entregar cada uno? 1 >
1 =z kg de manzanas } 5 kg de cerezag

LR R Y b, TR AU i R 7L

g
+ Fijate bien 2

b. Podria poner los dos pedidos en una caja para hacer un solo viaje, siempre
que no superen los 5 kilos y medio (si no, la caja se rompe). ¢ Podra juntarlos?
¢Cuanto menos o cuanto mas que esa cantidad pesan?

Cuando se suman o res-
tan numeros decimales,
las comas tienen que
estar encolumnadas una
debajo de otra. Si es ne-
cesario, se agregan ceros.
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Adiccion y sustraccion de Numeros Racionales:

Para sumar (o restar) fracciones con el mismo denominador, se suman (o restan) los numeradores y
se escribe el mismo denominador.

Ejemplos:

[0 ]
+
(S0
I
ulw
N o
I
NN
|

Para sumar (o restar) fracciones con distinto denominador, se reemplazan las fracciones por
fracciones equivalentes que tengan el mismo denominador.

Para encontrar un denominador comun, se busca el minimo comin multiplo de los denominadores.

Ejemplos:

3,1 15, 2 _ 17 4 3 _20 9 _ 11
3 5

4 10 20 20 20 15 15 15

Si un calculo tiene fracciones y expresiones decimales, se deben pasar las expresiones decimales a
fraccion para resolverlo.

Ejemplos:

1,7 5 21 _ 26 13
6 10 30 30 30 15

Prof:Herrero Marisa n
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Actividades:

10) Resolver mentalmente.

n_ 3,62
n 65 b5 _
35" d3-%

oo
W
+
Il
|0

12) Resolver y expresar el resultado como fraccion irreducible.

1) B
§ 4 5 2 3 7 5
adid i, = d.(2,5-1—]-(1,6-—)= =
e —
35) ()
3 8.1, - NI i
b64-2+§— : e 25 (5+23]+2,5 5
(- (-
() (1)

7 (7 1)_ 3 ( 1)_
GCo-loes)= =] E3Bec-(07425]= =
4 \2 3 1 8 5 40

www.eetp602.edu.ar

)
4
83+-=|—
33
[
—
9—-—
£5-2=
e

wpmal e

o[ e umm-aom
BT PP

o T
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13) Leer atentamente y resolver.

Juliana gastd % de sus ahorros en el supermercado y ; de sus ahorros en ropa.
a. {Qué parte de sus ahorros gastd en total?
b. {Qué parte le quedd?

¢. {Gasto mas en el supermercado o en ropa?

Tres hermanos abrieron un restaurante; cada uno aportd una parte.
El mayor tiene % del restaurante y el del medio, %
{Qué parte del restaurante es del otro hermano?
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